

RÁKOSLIGET

VÁROSRÉSZÜNK LAPJA

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. DOMBOVARI CSABA
SZERKESZTŐSÉG:
1172 BUDAPEST HELIUT TER 8.

MEGJELENIK NEGYEDEVENTE

KIADÓ: DATUS BETÉTI TÁRSASÁG
FELELŐS VEZETŐ:
TAKÁCS LÁSZLÓ
NYOMTATÁS: DATUS BT NYOMDAJA

Hosszú vita után zöld utat kapott az iskolabővítés

Több mint egy éves vita után, megannyi szülői, nevelőtestületi, iskolaszéki javaslaton, bizottsági állásfoglaláson alapuló képviselői indítvány elutasítását követően végre megtört a jég a Hősök terei iskola bővítésének kérdésében. A Képviselő-testület – feltételekkel ugyan, de – kötelezettséget vállalt arra, hogy 2004 szeptemberéig megépíti a Hősök terei épülethez kapcsolódó új épületszárnyat, amelynek 12 tantermébe a VIII. utcai és a Liget sori épületekben tanuló alsó tagozatos gyermekek költözhetnek majd be.

Mint ismeretes, a Hősök terei iskola három épülete közül csak a Hősök terei épült iskolának, a VIII. utcai községházának készült, a Liget sori épület pedig nyaraló volt. A század elején épült VIII. utcai és Liget sori épületek vízesek, falaik penészesek, gépészeti szempontból elavultak. A VIII. utcai épületben a tantermek meg sem közelítik az előírt méretet. Mellékhelyiség csak a főépületeken kívül van. A két épület felújítás esetén sem lenne alkalmas iskolai oktatás céljára.

A Hősök terei iskolaépület bővítésének szükségessége már a kerület évekkel ezelőtt elfogadott oktatási koncepciójában is szerepelt. Akkor még csak középtávú célként lehetett megfogalmazni ezt a beruházást, hiszen a '90-es évek közepén az Önkormányzat nem rendelkezett olyan forrásokkal, amelyekből az építkezésbe belekezdhetett volna.

A Képviselő-testület tavaly az Önkormányzat 2000-2005 közötti közoktatási fejlesztési tervének tárgyalása során esupán rögzítette: „Nagy problémát jelent a Hősök Terei Általános Iskola VIII. utcai és Liget sori épülete, melyek sem egészségügyileg, sem pedagógiailag az iskolai funkciók ellátására nem alkalmasak. Törekedni kell az iskola Hősök terei épület-egyesítésének bővítésére. Erre alkalmas terület lehet az iskola-épület melletti ... telek.”

Őszre elkészült egy tanulmányterv, amely az iskolai célra alkalmatlan két épület kiváltásának lehetőségeit vizsgálta meg. A terv szerint két elképzelés tekinthető reálisnak: az egyik a Hősök terei épület-egyesítésnek az iskola vezetése részéről már régóta szorgalmazott bővítése, a másik pedig egy új iskola-épület elhelyezése a rákosligeti sportpályán.

(FOLYTATÁS A 2. OLDALON)

Díszpolgárunk: Gregor József

Az Önkormányzat Képviselő-testülete ez évben Gregor József operaénekesnek adományozta a „XVII. kerület díszpolgára” kitüntető címet.

Gregor József Rákosligeten született 1940-ben, általános iskolai tanulmányait is itt végezte. A Szegei Nemzeti Színház, az Operaház magánénekes, 1989 és 1991 között a Szegei Nemzeti Színház operatársulatának igazgatója, a színház örökös tagja. Megannyi elismerésben részesült, így: Liszt-díj (1974), érdemes művész (1979), kiváló művész (1983), SZOT-díj (1987), Erzsébet-díj (1987), Kossuth-díj (1999), Rákosligeti Centenárium Emlékérem (1999).

Az elismerő cím átadására a kitüntetettet köszöntő ünnepi műsor keretében 2001. június 2-án, szombaton délután 16 óra-kor kerül sor a Dózsa Művelődési Házban, amelyre minden érdeklődőt szeretettel várnak a rendezők.

100 éves a Csekovszky Árpád Művelődési Ház

„Vidékinek mondták, és én ezt vállaltam. Szerettem ezt a félfalusi, félkisvárosi környezetet, ahol a házból a kertbe léptem, ismertem mindenkit, s az utcából hamar kiértem a határba. Nőse vágytam innen elköltözni...”

Csekovszky Árpád - kinek nevét e ház viseli - vallott így egykor Rákosligetről, arról a községről, arról a közösségről, amelynek évtizedeken át elismert és megbecsült tagja volt. Rákosligetről - rólunk és egykor élt ligetiekről, akik közül sokan és sokszor voltunk e ház vendégei az eltelt 100 év során.

Immáron több mint 100 éve annak, hogy átadták az első lakóházakat itt, a hatvani vasútvonal menti, korábban szőlőként művelt lejtőn. Egy évszázada is már, hogy a Munkás Otthon Szövetkezet által szervezett építkezést követően új otthonra találtak az itt megtelepedők. A XIX. század utolsó éveiben új község született, melynek neve ma: Rákosliget.

(FOLYTATÁS A 3. OLDALON)

HOSSZÚ VITA UTÁN ZÖLD UTAT KAPOTT AZ ISKOLA BŐVÍTÉS

Az iskola vezetése által már régóta szorgalmazott oldalirányú bővítés esetén az iskola területe egészen a Lyka Károly utcáig terjedne, s az új épületszárny mellett jutna hely egy szabadtéri tornapályának és számos parkolóhelynek is. Az iskola szomszédságában lévő ingatlanok egyike már az Önkormányzat tulajdonában van, a másik négyet viszont meg kell vásárolnia a tulajdonosoktól. E megoldás becsült költsége – az ingatlanok megvásárlására számított 90 millió forinton felül – 435 millió Ft. A tanulmányterv szerint ezen alternatíva megvalósításához szükségessé válik a Hősök tere részletes rendezési tervének módosítása, valamint a Fővárosi Közgyűlés döntése az építési telkek intézményterületté történő átminősítéséről.

E változat meghagyja a rákosligeti sportpályát a jelenlegi méretében és funkciójában. Fontos továbbá, hogy a becsült összköltségből nincs még "levonva" az az összeg, amelyhez a két felszabaduló épület hasznosítása révén juthat majd hozzá az Önkormányzat. Állami illetve fővárosi támogatások elnyerése esetén pedig a saját forrás összege tovább csökkenthető.

A tanulmányterv azok álláspontját támasztotta alá, akik szerint az egyetlen minden tekintetben reális megoldást az oldalirányú bővítés jelenti, a rákosligeti sportpálya – akárcsak részleges – beépítése ugyanis nem elfogadható, hiszen az jelenleg is sportolási lehetőséget jelent a rákosligeti fiataloknak.

A Hősök terei iskola iskolaszéke novemberben egyhangúan a Hősök terei épület oldalirányú bővítését támogatta, s hasonló álláspontot alakított ki később az iskola nevelőtestülete is. A Képviselő-testület Oktatási Bizottsága decemberben ugyancsak egyhangúan úgy döntött, hogy "a Hősök terei iskola bővítése kapcsán készült tanulmánytervben szereplő két alternatíva közül az oldalirányú bővítésre vonatkozó 'A' változatot javasolja a további lépések kiindulópontjaként tekinteni."

Mіндеzen előzmények után azonban a Képviselő-testület ez év januárjában ismételten leszavazta dr. Dombóvári Csaba rákosligeti képviselő indítványát, amelyben javasolta, a Képviselő-testület vállaljon kötelezettséget arra, hogy 2003 őszéig megépíti a szükséges új épületszárnyat 12 tanteremmel.

Időközben az Önkormányzat megbízásából készített szakértői anyag ismételten azt állapította meg, hogy "a VIII. utcai, Liget sori és XV. utcai épületek oktatási célokra alkalmatlanok, és nagy az épületek közötti távolság. A tervezett iskola-bővítés illetve új iskola építése indokolt, és a körülmények miatt sürgős."

A szakértői anyag - a kerület valamennyi iskolájának helyzetét elemezve - műszaki szempontból a legfontosabb feladatok közé sorolta a Hősök terei iskola gondjainak megoldását, oly módon, hogy Rákosligeten egy új, 16 vagy 24 tantermes iskolát javasolt felépíteni. Ezzel egyidőben viszont az anyag készítői arra is javaslatot tettek, hogy a Hősök terei iskolát egyidejűleg 8x2=16 osztályos iskolává kell "visszafejleszteni."

A kerületi iskolaigazgatók márciusi értekezleten a jelenlévők 11 nem szavazattal és 2 tartózkodással elvetették az iskola "visszafejlesztésére" vonatkozó javaslatot, s nagy többségük egy új iskola felépítését sem támogatta. Ezzel szemben a meglévő Hősök terei iskolaépület bővítését 12 igazgató támogatta, csupán 1 tartózkodott, ellenszavazat pedig nem volt.

Az Oktatási Bizottság ugyancsak márciusi álláspontja szerint a Hősök terei iskola oktatásra alkalmatlan épületeinek kiváltását úgy kell megoldani, hogy "a rendezési terv módosításával lehetőséget kell biztosítani arra, hogy az intézmény főépületét egy új 16 tantermes szárnyal bővítsék az iskola épülete mellett lévő telkek tulajdonjogának megszerzésével."

Ez az álláspont az oktatásra alkalmatlan épületek kiváltásának mikéntjét illetően nem tartalmazott új elemet, hiszen az Oktatási Bizottság már korábban is az oldalirányú bővítés mellett foglalt állást, ugyanakkor a szakértői anyagban foglaltakhoz képest két vonatkozásban is visszalépést jelentett. A szakértői anyag - bár abban nem bővítésről, hanem egy teljesen új iskola létesítéséről illetve felépítéséről volt szó - az Oktatási Bizottság döntésénél "feszesebb" ütemezést javasolt: a tervezést az I. ütemben, az építkezést pedig a II. ütemben szerepeltette. S amíg a szakértői javaslat szerint a II. ütemben a beruházás be is fejeződne, addig az Oktatási Bizottság csupán az építkezés megkezdését javasolta a II. ütem keretében.

Mind a szakértői anyagnak, de még inkább az Oktatási Bizottság határozatának komoly hiányossága volt, hogy az ütemezés mellett nem tartalmazott határidőket. Miután az Oktatási Bizottság a korábbi időszakban illetve az említett döntésével egyetlen lépést sem tett előre a Hősök terei iskola oktatási célra alkalmatlan épületei kiváltása érdekében, városrésztünk képviselője, dr. Dombóvári Csaba ismételten benyújtotta javaslatát a beruházás megvalósításáról. A több hónapos késlekedésre tekintettel a beruházás befejezésének határidejét a korábban javasolt 2003 szeptemberénél egy évvel későbbi időpontban, 2004 szeptemberében jelölte meg.

Az előterjesztést véleményezte a Képviselő-testület Terület- és Városfejlesztési Bizottsága is, amelynek ülésén Kiss Lajos alpolgármester jelezte: bizonyos feltételekkel támogatni tudja a képviselői indítványt. Miután a bizottság megszövegezte az alpolgármester által javasolt kiegészítéseket, a Képviselő-testület ülésén dr. Dombóvári Csaba előterjesztőként - a konszenzus megteremtése érdekében - elfogadta azokat. Így a testület 25 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül, 2 tartózkodás mellett hozta meg döntését, amelyet az alábbiakban szó szerint közlünk.

"A Képviselő-testület úgy dönt, hogy 2004. szeptember 1-jéig megvalósítja a Hősök terei iskola oktatási célra alkalmatlan VIII. utcai és Liget sori épületei kiváltására irányuló, az iskola Hősök terei épületegyüttesének 12 tanteremmel és a szükséges egyéb helyiségekkel történő bővítését eredményező beruházást, amennyiben 2002. december 31-ig a szabályozási terv elkészül, és az építéssel érintett ingatlanok megegyezéssel vagy kisajátítással az Önkormányzat tulajdonába kerülnek.

A Képviselő-testület kötelezettséget vállal arra, hogy a beruházáshoz szükséges, 2000. évi árszinten 525 millió Ft-ot az Önkormányzat 2002., 2003. és 2004. évi költségvetéseiben biztosítja a beruházási célokmanyszerinti bontásban.

A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy az építéshez szükséges szabályozási tervet rendelje meg, és folytatasson tárgyalásokat az építkezéssel érintett ingatlanok tulajdonosaival az ingatlanok megvásárlásáról. A beruházásra vonatkozó beruházási célokmanys az önkormányzati beruházások előkészítésének, jóváhagyásának, lebonyolításának rendjéről szóló 21/1996. (IV. 19.) sz. rendelet szerint terjessze a Képviselő-testület elé, amennyiben ennek feltételei teljesülnek."

100 ÉVES A CSEKOVSKY ÁRPÁD MŰVELŐDÉSI HÁZ

Két éve, 1999-ben ünnepeltük községünk alapításának 100. évfordulóját, s azóta minden szeptemberben megemlékezünk azokról az emberekről, akik ezt a települést megálmodták, s álmukat meg is valósították, azokról az emberekről, akik közösséget teremtettek itt, s életet adtak e településnek. Elődeink otthonra leltek itt, közösséget teremtettek, s ezért az otthonért, ezért a közösségért készek voltak tenni is.

Rákosliget a pusztá homokon épült fel néhány év alatt, s lett a környék legfejlettebb települése. 1900-ban megalakult a Munkás Otthon Társaskör, a helyi Dal- és Zenekör valamint az Ifjúsági Kör, 1901-ben pedig az Otthon Kaszinó és a Rákoskeresztúr Munkás Otthon Polgári Kör.

Régi fotók és képeslapok őrizték meg számunkra a község egykori, békebeli arculatát és hangulatát, melyet - ha nyitottak vagyunk rá - mi is megérezhetünk a ma megnyíló kiállítás képeit végignézeve; a korabeli újságok hasábjait olvasgatva pedig betekintést nyerhetünk a századelő rákosligeti polgárainak ünnepnapjaiba és hétköznapjaiba.

S ott, valahol az ünnepnapok és a hétköznapok határára találjuk azokat az eseményeket - színelőadásokat, koncerteket, bálakat, társasági esteket -, amelyek megrendezése végett ezt a házat, egykori nevén a Polgári Kört elődeink éppen 100 évvel ezelőtt felépítették.

A kerek esztendők, az évfordulók mindig különleges alkalmat adnak az emlékezésre és a megemlékezésre. Helyenkor visszatekintünk életünk mögöttünk hagyott éveire, számba vesszük, hogy mit akartunk, s mire jutottunk. Így van ez velünk, de így van ez azokkal a közösségekkel is, amelyekben élünk, amelyek keretet adnak társadalmi létünknek: a család, a közseg, a város, a nemzet.

A Csekovszky Árpád Művelődési Ház - felébresztvén hosszú csipkerózsika-álmából - az elmúlt 10 év alatt Rákosliget illetve e régió meghatározó kulturális-közösségi színterévé vált. Működésében fellelni a századforduló, a "boldog békeidők" szabadművelődési eszméjének hatását, azoknak az éveknak a hangulatát, amikor ez a község s ez a ház is született.

A művelődési ház 1991-ben nyerte el "függetlenségét", amikor az Önkormányzat akkori képviselő-testülete Rákosligeti Községi Ház néven önállósította a Dózsa Művelődési Központtól. Az Önkormányzat egy rendkívül leromlott, elhanyagolt intézményt örökölt az "elődöktől" - hiányoztak az alapvető művelődési feltételek: a tető beázott, a mosdók használhatatlanok voltak, az elektromos hálózat életveszélyes, a bútorok többsége rossz, rongyos, piszkos, a fűtés megoldatlan. Akkor még nem volt se színpad, se hangosítás, se világítás, se más szakmai felszerelés.

Azért, hogy ma itt és így ünnepelhetünk, köszönet illeti a ház valamennyi - egykori és jelenlegi - munkatársát, s mindenekelőtt Prém János igazgató urat, aki immár 10. éve vezeti ezt az intézményt. Ő megtalálta azokat a művelődési formákat, azt a hangulatot, amelyben mi, ligetiek otthonosan, jól érezzük magunkat.

Amikor 100 évvel ezelőtt e ház megünylt, s a nagyterem színpadát felavatták, az ünnepi műsort a helybéli polgárok adták - dallal, zeneszóval, verssel, kamarakonzerttel köszöntötték az új település első kulturális intézményét, a Polgári Kört. Ma este a helybéli polgárok gyermekei, a rákosligeti és a rákoscsaba-újtelepi iskola diákjai szerepelnek az ünnepi mű-

sorban: dalokkal és versekkel, kórusművekkel és zeneművekkel, tánccal és színelőadással.

Pódiumon a jövő. Őket köszöntöm, a gyermekeket, akik majd tovább viszik a hagyományt, s élettel töltik meg e házat az elkövetkező évtizedekben is. Őket köszöntöm, s köszönöm nekik, hogy ma esti műsorukkal méltó módon ünnepelhetjük e ház 100. születésnapját.

S köszöntöm Csekovszky Árpádnét, Edit asszonyt, s köszönöm neki s a családnak, hogy három évvel ezelőtt a ház felvehette a XVII. kerület első díszpolgára, Csekovszky Árpád nevét. S köszöntöm Prém Jánost, a ház igazgatóját, s köszönöm neki, hogy az elmúlt 10 év során oly nagy szeretettel és gondnal óvta és vigyázta - ahogyan ő nevezi - a művelődés e kicsiny hajlékát.

DR. DOMBÓVÁRI CSABA
Rákosliget - Régi-Akadémiatelep
önkormányzati képviselője

(Elhangzott 2001. március 6-án a Művelődési Házban rendezett ünnepségen.)

Oroszlánkirály bemutató a Hősök terén

Zsúfolásig megtelt a Hősök terei iskola tornaterme május 12-én este, amikor az iskola diákjai bemutatták B. Chapman – H. Zimmer – Tim Rice – Elton John *Oroszlánkirály* c. zenés darabját.

A több mint egyórás előadást táncos-zenés dalbetétek színesítették. A 10-15 éves diákok kimunkált játéka alapos felkészülést sejtetett. A kerület iskolái között egyedülálló, színvonalas produkció Szűcs Katalin és Dunai Mónika magyartanárok vezetésével került színpadra.

A profi színházi berkekben is elismerésre méltó díszletet Imre László tervezte és készítette, a színpadkép kialakítása és a fénytechnika Újváry László és Deme Éva munkája – mindannyian az iskola tanárai.

Az előadást a Csekovszky Árpád Művelődési Ház, a Rákosmente Rádió, a Szuper Suli Alapítvány és az iskola diákönkormányzata támogatta. Az iskola célja, hogy saját színpaddal és színpadtechnikával rendelkezzen a hasonló színházi rendezvények sikeres lebonyolításához, ezért az est bevételét e célra fordítják.

Végezetül – de korántsem utolsó sorban – álljon itt a szereplők teljes névsora, akikkel, reméljük, találkozunk még a jövőben hasonlóan magas színvonalú produkciókban: Révész Ildikó és Lakatos Csaba (Szimba), Vadas László (Mufasza), Szőke Péter (Zordon), Piblinger Brigitta és Szolnoki Alexandra (Nala), Berkes Máté (Zazu), András Gergely (Rafiki), Gulyás Viktória (Timon), Gergely Krisztián (Pumba), Sóvágó Judit (Szaradin), Farkas Rita, Horváth Júlia, Szalai Sára, Keller Ilona, Szabó Anita, Kőszegi Judit, Zichy Dorottya, László Antonia és Szilágyi Antal (hiénák), Lakatos Boglárka, Bedegi Krisztina, Zsoldos Mariann, Nemesvölgyi Anikó, Horváth Annamária és Izsó Eszter (oroszlánhölgyek).

Gratulálunk!

Útépítések – kötelező lakossági hozzájárulással

Miközben az állam segítő kezét nyújt a XVII. kerület infrastrukturális lemaradásának felszámolásához, s így két év alatt 30 km aszfaltút épülhet a kerületben, addig az Önkormányzat ez évtől kezdődően újabb terheket rótt a kerületi polgárokra. Mindenhol, ahol új aszfaltút épül, az ingatlanok tulajdonosait 50.000 Ft megfizetésére kötelezi a Polgármesteri Hivatal. A FIDESZ-MDF-MKDSZ képviselőcsoport kezdeményezte e döntés visszavonását, de a Képviselő-testület MSZP-SZDSZ vezette többsége elutasította az indítványt.

Mint ismeretes, a Magyar Köztársaság Országgyűlése által a XVII. kerület Önkormányzatának közvetlenül nyújtott több mint 2 milliárd Ft központi támogatás révén idén és jövőre összesen 30 km aszfaltút épülhet a kerületben – többszöröse annak, amennyi az elmúlt 10 évben összesen épült. A parlamenti döntés – melynek kidolgozásában közreműködött kerületünk országgyűlési képviselője, Koltai Ildikó (FIDESZ) is – egy 10 évesre tervezett program első lépéseként a 2001. évi és a 2002. évi költségvetésben egyaránt 5-5 milliárd Ft-ot különített el a fővárosi kerületek földútjainak aszfaltozására. Ebből az összegből a XVII. kerület – miután nálunk van a legtöbb földút – mindkét évben több mint egymilliárd forintot kap. Ha pedig a jövő évi országgyűlési választások eredményeként 2002-ben olyan Parlament alakul, amely folytatni akarja, és folytatni is fogja a most elkezdett 10 éves útépítési programot, akkor – hasonló feltételek esetén – az évtized végére a XVII. kerület teljes úthálózata szilárd burkolatú lehet.

A kerületben az elmúlt tíz év során leaszfaltozott utcák, utcaszakaszok kiválasztása – néhány kivételtől eltekintve – pályázati alapon történt. Többnyire azok az utcák lettek e pályázatok nyertesei, amelyek a beruházás összköltségéhez képest a legnagyobb önrészt tudták vállalni. Azokat az ingatlan tulajdonosokat, akik anyagi vagy jövedelmi helyzetük-nél fogva nem tudták, vagy más szempontok miatt nem akarták vállalni, hogy több tízezer forint önrésszel részt vállalnak az útépítésben, az Önkormányzat Képviselő-testülete útépítési érdekeltségi hozzájárulás megfizetésére kötelezhette.

E kötelezésnek azonban több, törvény szabta korlátja is volt: egyrészt csak akkor kerülhetett rá sor, ha az utcában lakók, vagyis az útépítésben érdekeltek több mint kétharmada vállalta az önrész befizetését, és a résztvevők kifejezetten kérték az Önkormányzattól az együttműködésben részt nem vevő egyik vagy másik lakó fizetésre kötelezését. Az összeg pedig, amelynek megfizetésére ilyen esetben az útépítő közösségen kívül maradottakat kötelezni lehetett, nem lehetett magasabb annál, mint amennyit a résztvevők maguk is befizettek. Ez a konstrukció lehetőséget adott arra, hogy egy-egy utca közössége - az együttműködésbe be nem lépett lakók helyzetét egyedileg mérlegelve - dönthetett arról, kezdeményezi vagy sem az önrészt nem vállalók fizetésre kötelezését.

A helyzet az idén alapvetően megváltozott. A Képviselő-testület még tavaly májusban alkotta meg az Önkormányzat által megvalósuló út- és közműépítési beruházásokhoz történő lakossági hozzájárulásról szóló rendeletet, melynek értelmében

az Önkormányzat a saját beruházásban megvalósuló útépítési beruházások esetén az útépítéssel érintett minden egyes ingatlan tulajdonosára – főszabály szerint – 50.000 Ft hozzájárulást vet ki.

A 2,2 milliárd Ft központi támogatásból idén és jövőre megépülő utcák kiválasztása nem a korábbi pályázati formában történt, hanem a Képviselő-testület döntött e kérdésben néhány hónappal ezelőtt. Számos olyan utca, utcaszakasz is megépül e két év során, amelyek lakói korábban egyszer sem kezdeményezték az útépítést, egyszer sem pályáztak, talán éppen azért, mert nem tudták vállalni az önrész befizetését.

A FIDESZ – Magyar Polgári Párt, a Magyar Demokrata Fórum és a Magyar Kereszténydemokrata Szövetség önkormányzati képviselőcsoportja a Képviselő-testület áprilisi, majd azt követően a májusi ülésén is kezdeményezte az említett rendelet hatályon kívül helyezését.

Álláspontjuk szerint az idén és jövőre megvalósuló útépítések a kerületben körülbelül 1500 családi házas ingatlant érintenek közvetlenül. A kivetett hozzájárulásokból a két év során reálisan 60-65 millió Ft bevétel várható. Ez kevesebb, mint 3%-a (!) a támogatásként kapott 2,2 milliárd Ft-nak.

A képviselőcsoport álláspontja szerint alapjaiban vitatható a rendelet jogi megalapozottsága a már beépített területeken megvalósuló útépítések esetében, mondván, hogy a hatályos építési törvény szerint a közútépítés költségeinek részben vagy egészben az ingatlan tulajdonosokra hárítása csak a még be nem épített, újonnan beépítésre szánt, illetve a rehabilitációra kijelölt területeken megépülő közutak esetében lehetséges.

Annak érdekében, hogy azok, akik az elmúlt évek során önrész befizetésével részt vállaltak a korábbi útépítésekben, ne kerüljenek hátrányosabb helyzetbe azoknál, akiknek – a FIDESZ javaslata szerint - a jövőben nem kellett volna hozzájárulást fizetniük, a képviselőcsoport egyidejűleg kezdeményezte a helyi adókról szóló önkormányzati rendelet módosítását oly módon, hogy az ilyen jellegű befizetéseket a jelenlegi 30.000 Ft helyett 50.000 Ft-ig lehessen leírni a fizetendő adóból. Így a polgárok által az elmúlt években útépítésre befizetett összeg (amely ingatlanonként általában 20.000 Ft és 50.000 Ft között volt) teljes egészében leírhatóvá válhatott volna a helyi adókból.

A FIDESZ-MDF-MKDSZ képviselőcsoport véleménye szerint a Magyar Köztársaság Országgyűlése – érzékelve, hogy a XVII. kerületet kifejejtették a főváros világáros-konceptiójából, s részben pótolva az elmúlt évtized elmaradt fővárosi fejlesztéseit – döntésével közvetlenül részt vállalt a kerület fejlődésének elősegítésében. Megítélésük szerint az Önkormányzat vezetésének ma az a feladata, hogy igyekezzenek a 2,2 milliárd Ft támogatást a lehető leghatékonyabban felhasználni, s nem az, hogy a kerület polgárait olyan terhekkel sújtsa, amelyek kivetését a kerület anyagi helyzete jelenleg nem indokolja.

A FIDESZ javaslatait – mind a kötelezően fizetendő hozzájárulás eltörlését, mind az adókedvezmény kiszélesítését – a Képviselő-testület szocialista-szabaddemokrata vezetésű többsége elutasította. Így továbbra is érvényben maradt az ingatlanonkénti 50.000.- Ft kötelező lakossági hozzájárulás az út-, járda- és közműépítések esetében, s ahogyan a rendelet fogalmaz: „a hozzájárulás megfizetésének kötelezettsége alól felmentés nem adható.”

Erős-Simorjay Emlékverseny

Tavaly nyáron elvesztettük két barátunkat, Erős Richárdot és Simorjay Tamást. Ricsi 2000. május 14-én halt meg kerékpárbalesetben – a Ferihegyi úton ment lefelé a 198-as busz mögött, a posta előtt elesett, fejét beütötte, és azonnal meghalt. 16 éves volt. Simi 2000. július 24-én sziklamászó balesetet szenvedett Csobánkán az Oszoly sziklánál. A baleset körülményeit nem lehet pontosan tudni, de a zuhanás után ő is azonnal meghalt. 18 éves volt.

Haláluk nagyon megviselt minket, rákosligeti mászókat. A fiúk szüleivel szinte egyidőben találtuk ki, hogy egy verseny-sorozattal tisztelgünk emléküknél. A gondolatot tettek követék, és a szülők megalapították az Erős-Simorjay Vándorkupát, amelynek elnyeréséért a Rákosligeti Sport Egyesület 2001. május 6-án megrendezte az Emlékversenyt.

Az első versenyen 13 csapat indult, és nagy örömeinkre az egyik rákosligeti csapat nyerte meg a Vándorkupát és az Erős család által felajánlott, a legjobb ligeti csapatnak járó különdíjat: Ricsi felszerelésének legértékesebb darabjait.

Igy tehát egy évig Rákosligeten marad a Vándorkupa, megvédésére jövő év majusában kerülhet sor. Az Erős-Simorjay Emlékverseny eredményei:

I. Ligeti Titánok (350 pont)

Gilányi Dóra (Rákosliget – Tengersizem)
 Burucs Bálint (Rákosliget)
 Kovács Miklós (Rákosliget)
 Nagy Péter (Rákosliget – Mountex)
 Scharnitzky Ádám (Rákosliget – Tengersizem)

II. Dream Team (275 pont)

Ujvári Dorka (Klébi DSE)
 Juhász Gyula (Klébi DSE)
 Komondi Csaba (Klébi DSE – Tengersizem)
 Kucséra Bálint (Klébi DSE)
 Ujvári Gergő (Klébi DSE)

III. Spangli Racing Team (243 pont)

Szeifft Zsuzsi
 Balogh András (Vertigó)
 Kányás Bálint (Tengersizem)
 Kovács Gergő (Rákosliget)
 Varga Gábor (Klébi DSE)

Köszönet a verseny támogatóinak: Adecom Nyomda, Hősök terei Általános Iskola, Burucs Desing, Devanszkiné dr. Molnár Katalin polgármester, Guru Hegvisport, Hold Shivers, Horác Számviteli Kft., Hungarocamion Dolgozók Szakszervezete, Hungarocamion Rt., Koala Eurotrans Kft., Liget-Bau Építőipari Kft., Mountex, Oridó Papír-Irószer, Rákosmente Rádió (médiatámogató), Sandstone, Sárkány-fészek Szépségszalon, Szirbán János ötvösmester, Tengersizem Sport.

NAGY K.

Önkormányzati hírek

Elkészült a sárga villogó a Ferihegyi út – IX. utca – X. utca kereszteződésében. Mint ismeretes, tavaly tavasszal szülői kezdeményezés nyomán került a Képviselő-testület elé egy előterjesztés, amely forgalomirányító jelzőlámpa elhelyezését javasolta a kereszteződésben, de a képviselők többsége nem támogatta az indítványt. Csupán arról született döntés, hogy a kerület négy pontján, köztük itt is, sárga villogó jelzőlámpát helyeznek el. Az első napok tapasztalatai, sajnos, alátámasztani látszanak azokat az aggályokat, melyek szerint a sárga villogó nem tudja lelassítani a forgalmat, s nem tudja igazán biztonságossá tenni az átkelést a kijelölt gyalogátkelőhelyen.

Az Önkormányzat 2001. évi költségvetésének tárgyalása során a Képviselő-testület ezúttal sem szavazott meg egyetlen olyan módosító indítványt sem, amely Rákosliget és Régi-Akadémiatelep városrészek fejlődését célozta. Így nem kapta meg a kellő támogatást sem a Hősök terei iskolabővítés érdekében szükséges tervezésre, sem a Hősök terei parkrekonstrukció befejezésére, sem pedig a Heltai téri park, sportpálya és játszótér felújítására vonatkozó javaslat. Ugyancsak elvetette a képviselők többsége a régi ligeti temető rendezését, a Liget sor menti park illetve a XV. utcai sportpálya felújítását célzó javaslatokat. A képviselők többségének elutasító hozzáállása már csak azért is **nehezen érthető és magyarázható**, mert a fent említett célok megvalósításának fedezeteként a módosító indítványt benyújtó dr. Dombóvári Csaba rákosligeti képviselő egy olyan költségvetési tételt jelölt meg, amely összeg felhasználására az idén, sajnos, biztosan nem kerülhet sor. Ugyanis – mint arról tavaly novemberben már beszámoltunk – a Maros mozi régóta várt felújítását mindaddig nem lehet megkezdeni, amíg le nem zárul az a per, amelyet az Önkormányzat indított a mozi mögötti, bontásra ítélt hátsó lakás lakója ellen (aki a felajánlott cserelakást elfogadta ugyan, de mégsem költözött át oda), s ezt követően, a telekegyesítés és a bontás után meg nem kapja az Önkormányzat az építési engedélyt. Hiába szerepel tehát a felújítás I. ütemére 32 millió Ft a költségvetésben, azt az Önkormányzat már nem tudja az idén felhasználni; év végére ugyanúgy megmarad majd, mint tavaly, ahelyett, hogy más, szintén fontos rákosligeti feladatokra lehetne felhasználni.

Városrészeink önkormányzati képviselője kezdeményezte azt is, hogy az Önkormányzat vegyen részt az Ifjúsági és Sportminisztérium által kiírt pályázaton, amelynek keretében új játszótérek építéséhez illetve régiók felújításához lehet vissza nem térítendő támogatást elnyerni, a beruházás illetve a felújítás összegének legfeljebb 60%-ára. A képviselő szerint egy sikeres pályázattal lehetőség nyílhat a Heltai téri játszótér és sportpálya régóta szorgalmazott felújítására.

A Pünkösdi Kórustalálkozó alkalmával – amelyet idén május 31. (csütörtök) és június 2. (szombat) között rendeznek meg a rákoscsabai Szent Erzsébet templomban (Szabadság sugárút) – a Hősök terei iskola Tavasz Kamarakórusa Delibes, Franck, Bach-Gounod, Charpentier, Boyce és Mendelssohn műveit mutatja be a csütörtök esti mise keretében. A háromnapos rendezvénysorozatra minden érdeklődőt szeretettel várnak a szervezők!

A Képviselő-testület újabb 5 évre megbízta Prém Jánost a Csekovszky Árpád Művelődési Ház vezetésével. Prém János immár 10 éve, 1991 óta, az akkor még Rákosligeti Községi Ház nevet viselő intézmény önállósulása óta tölti be az igazgatói tisztséget.

Rákosliget története XXIII.

Az 1945. októberi törvényhatósági választások és a novemberi nemzetgyűlési választások előkészületei során már észrevehető volt a kommunisták nyomulása. Az október 7-i községi képviselő-testületi választáson az 1651 szavazásra jogosult személy közül 1538 adta le voksát. A dolgozók egységfrontja (a kommunisták és a szociáldemokraták közös listája) 610, míg a Kisgazdapárt 912 szavazatot kapott.

A politikai küzdőtérén a hatalmi harcok 1946-ban tetőztek Rákosligeten. Csele (Czeisel) László 1942. július 16-án került Rákosligetre. Ezt megelőzően egy évig Dányban dolgozott helyettes aljegyzőként. Bár Rákosligeten nem volt kinevezve, 1944. januárjától egyre több hivatalos iraton szerepelt a neve mint helyettes főjegyző. Az orosz megszálláskor nem hagyta el a községet, s ahogy a harcok megszűntek, és a közigazgatás normalizálódott, Csele tovább végezte munkáját. A megalakult Nemzeti Bizottság 1945. március 23-án kinevezte Csele Lászlót Rákosliget főjegyzőjévé, amit a felettes szervek is elfogadtak. Ám munkája végzése közben eleinte az MKP helyi szervezetének titkárai, később pedig a közigazgatásba bekerült kommunista párttagok kellemetlenkedtek. Közük volt Dégi Jenő villanyszerelő, 1919-es vöröskatoná is, akit a képviselő-testület 1945. július 31-én aljegyzővé választott.

A politikai rendőrség 1946. január 30-án őrizetbe vette Csele Lászlót, mire a gödöllői járási főjegyző felfüggesztette őt állásából, s ügyét átadta a Népbíróságnak. Február 18-án Bényi Mihály a következőket írta az alispánnak: „A község vezető-jegyzőjét a rendőrség letartóztatta, és E. hó 12-én lettem a jegyzői teendők ideiglenes ellátására behelyettesítve.”

A ligetiek hamarosan levelet írtak az alispánnak, melyben kérték főjegyzőjük visszahelyezését, mondván „galád és alap nélküli akció – melynek hátterében lelkiismeretlen állás-vadászat húzódik meg – következtében, hivatali szobájából ... gonosztévőként hurcolták el.” A levél utalt arra is, hogy a Népbíróság büncselekmény hiányában felmentette Cselét. Március 23-án Csele már ismét Rákosligeten volt, s a XVII. utca 1. szám alatti jegyzői lakásban lakott. Az 5000/1946 ME rendelet alapján megalakult 83. sz. bizottság azonban elbocsátotta, s 1946. augusztus 1-jével nyugdíjazta őt.

1946-ban Budapest szovjet városparancsnoka, Zamerecv tábornok értekezletet tartott a Pest környéki községekben létesített szovjet hősi emlékműveket illetően. Bényi Mihály a táviratra közölte, hogy 1945. május 1-jén fából készült már egy emlékmű, melyet az MKP csináltatott, és a Hősök terén áll. Közölte, hogy amennyiben a község anyagi segítséget kapna, újat építtet. (Az új emlékművet 1948. október 10-én leplezték le, alkotója Megyeri Barnabás volt, a vasútállomás melletti parkban állítottak fel, szemközt Jacobi Ágost házával.)

A Rákosligeti Polgári Kör is „megtisztította” sorait, így a Nemzeti Bizottság engedélyével tovább működhetett. 1946-ban a nevét Demokrata Körre változtatta, ezt az alispán is elfogadta. Az új vezetőségben képviseltette magát mindhárom párt (MKP, SZDP, FKGP), a kisgazdák azonban nem vettek részt rendszeresen a Kör tevékenységében, s 1947-re a paritás is megszűnt. Ekkor a Kör 126 tagjából 123 munkás volt.

(Folytatjuk)

DR. DOMBOVARI ANTAL

A CSEKOVSZKY ÁRPÁD MŰVELŐDÉSI HÁZ PROGRAMAJÁNLATA

RÁKOSLIGETI FAZEKAS MAJÁLIS 2001. MÁJUS 26.

Egész napos népünnepély és kirakodóvásár a rákosligeti sportpályán a XV. utcában

MŰVÉSZETI SZALON 2001. JÚNIUS 5., 18 ÓRA

A Bartók Béla Zeneiskola és Művészeti Iskola tanulóinak kiállítása és másora

MAGYAR TÁNC HÁZ KLUB

fiataloknak és felnőtteknek a Kolompos együttessel minden hónap második péntekjén (június 8-án) 19-22 óra között

SZOMBAT ESTI TÁNC PARTY

Június 2.: Calypso

Június 16.: Picnic

NYÁRI ELŐZETES

Nosztalgia táncestek péntekenként:

június 29-én, július 27-én és augusztus 24-én.

Magyar tánc ház felnőtteknek:

július 13-án és augusztus 10-én.

„...eljuttatni a fényt az emberi szív mélyébe...”

Hagyományos évzáró hangversenyét május 18-án este tartotta a Hősök terei iskola a Dózsa Művelődési Házban. A végzős diákok Strauss *Rózsa keringőjével* nyitották meg az estet. Holló Ildikó tanárnő koreográfiájára, Bella Tibor igazgató megnyitója, majd Turczai Zsófia és Tóth Brigitta (7.z) nagyszerű duettje után népi gyermekjátékokat adtak elő a 2.z osztályosok Győri Lászlóné vezetésével. Igazi csemegével kedveskedett a Kicsinyek Kórusa Szabó Ágnes vezényletével, akik – Nagy Tamás, Raubinek Lili, André Balázs, Piblinger Brigitta és Suba Eszter közreműködésével - részleteket adtak elő Kacsóh Pongrác *János vitéz* c. daljátékából. Ezt követően a 8.z osztály kamarakórusa lépett színpadra, akiket Hlács Gusztáv zenetanár mellett osztálytársuk, Temesvári Máté kísért, majd az ugyancsak végzős Takácsy Zsuzsanna, Szabó Nikolett, Papdi Mónika és Papdi Noémi (7.z) valamint Dévényi Ágnes és partnere táncbemutatóit tekinthette meg a közönség. A Tavasz Kamarakórus a tőlük megszokott, magas színvonalú produkciót nyújtotta, majd az iskola volt diákja, Kismarjai Lilla szívéhez szóló gondokamuzsikáját követően a nagykórus mutatta be repertoárja néhány gyöngyszemét Princz Egonné vezényletével. Az estet az összes szereplő összkara zárta, s felcsendült két gyönyörű magyar népdal Bartók Béla gyűjtéséből.